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Question 1.1 (3,5 points)

Document A : Evaluation du cot de production

Eléments Calculs TOTAL
Production de graines | 10ha * 3 30 tonnes
(en tonne) tonnes 0,50 g
Production d'huile (en | 10 * 1000 10 000 litres 0,302 3=1,50
litre) 0,50
Production de 2* 10 *1000 20 000 kg
tourteaux (en kg)
0,50
Eléments Calculs TOTAL
Co(t de production du 300 €/ha * 10 3 000,00 0,50
colza
Colt de production unité 30 tonnes * 40 1 200,00 0,50
de trituration 2
Colt de production de 3000 + 1200 4.200,00 0,50
I'huile global '
Co(t de production d'un 4 200/ 10 000 litres 0,42 centimes 0,50
litre.d’huile
Question 1.2 (4,5 points)
Document B : Résultat annuel duprojet
__Evaluation des charges Evaluation des produits ou des économies
Calculs TOTAL
Charges 3 000,00 | Vente de (10 000 - 7000) * 1 800,00
productions lhuile 0,60 €
colza 0,25 1,50
Charges de 1 200,00 | Economie de 7 000 * 0,68 4 760,00
trituration 0,25 | carburant 1,00
Economie de | (20 000 /1,5) * 4667,00
soja 0,35 € 1,00
Résultat .. 7027,00
=N Ut 0,50
Totaux ‘ 11 227,00 Totaux AL 11 227,00
Question 1.3 1 point (fout commentaire pertinent est accepté)

Le projet est rentable. Un résultat positif est dégagé grace aux économies d’énergie
et a la vente du surplus. Le retour sur investissement est intéressant.
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On peut donc conseiller a M. Cluzeau de le réaliser.

On pourrait proposer a M. Cluzeau afin de diminuer le co(t de revient de I'huile de se
renseigner auprés d'un groupement d'agriculteurs (une CUMA): diminution
importante des charges fixes (fonction de I'investissement retenu).

Toutefois, la valorisation des coproduits (notamment le tourteau) est trés importante
dans la rentabilité d’un tel projet.

Question 2.1 1 point

L'amortissement est la répartition de la valeur d'un bien amortissable en fonction de
son utilisation. C'est la constatation comptable de la consommation des-avantages
économiques attendus d’une immobilisation.

Autres modes : linéaire, dégressif.

Question 2.2 (4 points)

0,50 Pour ’ensemble 0,50 pour Pensemble

Document C : Tableau d’amortissement de la presse

~ Immobilisation : Unite - trituration : Date d'achat: 1 juin 2010
Durée d'utilisation : 5 ans Date de mise en servicg,: 1 juin 2010
Montant brut: 6 000 .
Base amortissable : 6 000
0,50 pour
" _P'entéte
~_ Année Ba Annuité Cumul \ Valeur nette
amortissable comptahle
31/12/2010 6000 1 600(a) 0,5 600 \ 5400
31M12/2011 6000 1 440 (b) 0,5 2 040 l 3960
o . L .
31/12/2012 6000 ~ | 1440 0,25 3480 A 2 520
- 31/12/2013 ' 6000 1200 0,5 4680 1320
31/12/2014 6000 1320 0,25 6 00— 0 {
Expliﬁuér le-calcul des annuités : Arrondir les annuités a I’euro le plus proche , V I
(a) 6000 * 500/ 5000 (b) 6000 * 1200 /5000 0,5 pour ’ensemble

Question 3.1 1 point :
L'exploitant finance son investissement & partir de son épargne, et/ou de ses
capitaux propres.
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Quesﬂon 3.2 4 points (0,20 par élément soit 1 point par ligne)

Document D

Montant de 'emprunt : 6 000 € Taux annuel ; 3,5%

oy Date de la premiére ol
Durée : 4 ans SoREaEe 1 juin 2011
Dates des | Capital di | Intéréts Capital Annuités Capital restant
échéances en début remboursé da
de période

1 juin 2011 6 000 210 1 500 1710 4 500
1 juin 2012 4 500 157.5 1 500 1 657.50 3 000
1 juin 2013 3 000 105 1 500 1 605.00 1 500
1 juin 2014 1 500 525 1.600 1552.5 0

Question 3.3 1 point

Codt du crédit = montant des intéréts = 525 €
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